
ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2025.  

 

Aos dezessete dias do mês de novembro de 2025, às quinze horas, no Plenário 

―Vereador João Suharo Makiyama‖ sob a Presidência do Vereador GENIVALDO 

LEITE DA CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, 

Cleiton da Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, 

Geraldo Vieira dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais 

Barros Molina, realizou-se a 38ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba 

Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos 

Santos, que procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, 

cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. 

__, de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara.1. O 

senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 10 de novembro de 2025. O Nobre 

Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo requereu a dispensa da leitura da Ata. O 

senhor Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a 

leitura do Ofício constante no Expediente. 2. Ofício nº 112/2025 – SMA – Encaminha 

os Atos Administrativos: Portarias do nº 330 ao 335/2025; Decreto nº 3.963, de 07 de 

novembro de 2025; Termo Aditivo nº 01, ao Contrato 44/2025; Lei nº 2.116, de 04 de 

novembro de 2025; Termo Contratual nº 50/2025; Termo Contratual nº 55/2025; Termo 

Contratual nº 56/2025; Termo Contratual nº 57/2025; Termo Aditivo nº 02, ao Contrato 

nº 87/2023; Termo Aditivo nº 03, ao Contrato nº 85/2023; Termo de Apostilamento nº 

01/, a Ata de Registro nº 48/2025. 3. Ofício nº 113/2025 – SMA – Encaminha o Ato 

Administrativo: Lei nº 2.117, de 11 de novembro de 2025. 4. Ofício nº 115/2025 – SMA 

– Encaminha os Atos Administrativos: Portarias do nº 336 ao nº 343/2025; Termo 

Contratual nº 58/2025; Termo Aditivo nº 03, ao Contrato nº 80/2022; Termo Aditivo nº 

03, ao Contrato nº 82/2022; Termo Aditivo nº 08, ao Contrato nº 40/2023. Terminado o 

Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente solicitou a leitura das 

Indicações nº 327 a 338/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE 

ASSIS BOLANHO. 1. Indicação nº 327/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para que realize o 

recapeamento asfáltico na Rua Antônio Leme da Cunha, no bairro Centro. 2. Indicação 

nº 328/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que 

interceda junto ao setor competente para que realize o serviço de motonivelamento e 

cascalhamento na Rua da Conquista no bairro do Santo Antônio. 3. Indicação nº 

329/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente para a realização do serviço de motonivelamento e 

cascalhamento na Rua Londres no bairro do Castellano. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 4. Indicação nº 330/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para realização dos serviços de troca das grades e manutenção da 

quadra de esportes que fica localizada na Rua Geraldo da Conceição, na praça do 

bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. 5. Indicação nº 331/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite ao órgão competente 

para a realização dos serviços de manutenção e instalação de iluminação pública na 

Rua Abnésio Avelino Marques no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. 

AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA SANTOS. 6. 



Indicação nº 332/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que solicite à Secretaria Municipal de Obras a implantação de um ponto de ônibus na 

Estrada Miguel Chelucci, com a Rua Claudette Ares Masulho, e a manutenção de 

iluminação pública em toda sua extensão, no bairro Chácara Nascente do Vale Verde. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 7. 

Indicação nº 333/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que solicite à Secretaria Municipal de Obras a limpeza de bueiro na Via de Acesso J, 

no bairro Jardim dos Eucaliptos. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO 

PINTO DE SOUZA. 8. Indicação nº 334/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que solicite ao setor competente a realização da 

manutenção da academia ao ar livre localizada na Rua Ayrton Senna da Silva, no 

bairro Jardim Alvorada, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 9. Indicação nº 335/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente, 

visando a realização de poda de árvore da Estrada Municipal do Servidão Tanaka, 

Jardim Vista Alegre, 230 (tendo como ponto de referência a Av. Alfredo Rolim de 

Moura, lavoura à altura da rotatória do Vista Alegre). AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR JUNIEL DA COSTA CAMILO. 10. Indicação nº 336/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para realização dos serviços de manutenção, motonivelamento e 

cascalhamento na Rua Argentina, em toda a sua extensão, bairro Castellano, neste 

município. 11. Indicação nº 337/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que determine ao órgão competente para realização dos serviços de 

manutenção, motonivelamento e cascalhamento na Rua Egito, em toda a sua 

extensão, bairro Castellano, neste município.  AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 12. Indicação nº 338/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente 

para realização dos serviços de manutenção, motonivelamento e cascalhamento na 

Rua José Monteiro Filho, no Km 18. Terminadas as Indicações, passou-se aos 

Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à leitura do Projeto de Lei nº 

86/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. 

Projeto de Lei nº 086/2025. Institui, no âmbito do Município de Biritiba Mirim, o 

‗Programa Meia-Consulta‘ voltado à ampliação do acesso da população 

hipossuficiente a atendimentos médicos e odontológicos, e dá outras providências. 

Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura dos Requerimentos nº 0259 e 260/2025. AUTORIA DOS 

NOBRES VEREADORES MARCOS PAULO DE ALMEIDA E GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA. 1. Em única discussão e votação a Moção de Apelo n° 019/2025 – Ao Chefe 

do Poder Executivo. APROVADA. O Senhor Presidente solicitou à leitura do 

Requerimento protocolado sob n° 586/2025. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA 

LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 1. Em única discussão e votação Requerimento 

nº 259/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior para que solicite 

ao Departamento Competente que informe os seguintes esclarecimentos: I. Qual a 

justificativa para a interrupção da coleta de lixo pelos coletores no beco localizado no 

Centro, considerando que os comerciantes estão reclamando da necessidade de 

transportar o lixo até a rua principal, o que não ocorria anteriormente? II. Em que prazo 

o setor competente pretende retomar a coleta de lixo diretamente no beco no Centro? 

A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: ―Gostaria aqui de 

solicitar ao Senhor Prefeito, com a sua equipe, o pessoal da coleta, e esse pessoal do 

beco vem reclamando a essa vereadora, a dificuldade que eles estão tendo com o lixo 

deles. O caminhão passa ali de frente, mas os rapazes não entram no beco para 



recolher os sacos de lixo deles. Então, eles estão reclamando o porquê, se eles 

pagam a mesma coisa que os outros pagam.‖. APROVADO. 2. Em única discussão e 

votação Requerimento nº 260/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Junior para que solicite ao Departamento Competente que informe os seguintes 

esclarecimentos: I. Qual a empresa responsável pela reforma da Loja do Artesão, 

localizada na Rua Cel. Silvino de Miranda Melo, e qual o valor total investido no 

serviço? II. Em que prazo o setor competente irá realizar o chamado da empresa 

responsável para corrigir a má execução do serviço, incluindo inspeção técnica e 

plano de reparos? A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: 

―Então, quero aqui convidar vocês, colegas vereadores, que deem uma passada ali 

naquela lojinha de artesão... igual hoje choveu, gente, chove mais lá dentro do que 

fora. E acabou de ser feita uma reforma. Que reforma é esta? Que está alagando tudo. 

O pessoal lá dentro, que trabalha lá, é melhor esconder na lojinha do lado, porque lá 

dentro eles vão se molhar. Está chovendo tudo, banheiros e tudo. Então, é 

importantíssimo todos nós dar uma fiscalizada lá.‖. APROVADO. O Senhor Presidente 

solicitou à leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 075/2025 e ao Projeto de Lei n° 084/2025.  AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO. 1. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Veto Total ao 

Projeto de Lei n° 075/2025, que deu pela REJEIÇÃO do Veto. Em única votação o 

Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se 

manifeste. REJEITADO o Veto por oito votos favoráveis e dois contrários. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 2. Parecer Conjunto 

das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 084/2025, que deu o Projeto por 

REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por seis votos 

favoráveis e quatro contrários. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se 

fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. O 

primeiro vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é o vereador Flaviano de Assis 

Bolanho, que, com a palavra, diz: ―Senhor Presidente, Mesa Diretiva, novos colegas, 

público presente, imprensa, obrigado pela presença. Só vim agradecer aos vereadores 

que foram junto comigo contra o veto do Prefeito. Muito causa estranheza, porque 

justo os vereadores que não são católicos votaram junto comigo. Infelizmente, a 

Prefeitura vetou o projeto. Vocês foram corajosos em ir junto comigo nesse veto. 

Cleitinho, obrigado pela sua postura. Luciléia, Paulo, vereadora Raposinha, obrigado 

de coração mesmo. Era simplesmente para uma inclusão no calendário oficial do 

município de eventos e simplesmente vetaram por... infelizmente, eu vejo como 

perseguição política. Não vejo outro motivo. Mas, mais uma vez, obrigado. Obrigado 

de coração. Vamos para cima.‖. O próximo vereador inscrito para fazer uso da Tribuna 

é a vereadora Luciléia Damascena Santos, que, com a palavra, diz: ―Boa tarde, 

Mesa; boa tarde, Nobres Colegas; boa tarde à imprensa, casal fiscalizador do Alto 

Tietê, sejam bem-vindos. Quero cumprimentar, em nome do meu Assessor Ricardo, 

todos os funcionários desta Casa que me trazem a esta tribuna. Quero aqui hoje 

agradecer ao vereador André de Sousa, de Guararema, pelo convite muito especial 

que ele me fez. Teve uma palestra sobre a Consciência Negra, que está chegando aí 

dia 20, foi na última quinta-feira. Teve palestrante, teve muitas pessoas que tiraram 

dúvidas e muitos que estiveram ali saíram com respostas, se um dia eles forem pegos 

com o próprio racismo, com preconceito. Foi uma palestra muito bonita. A Senhora 

Luana, a palestrante. Então, foi uma palestra muito importante para os moradores de 

Guararema. André de Sousa, vereador de Guararema, parabéns mesmo a você e a 

todas as autoridades que estiveram presentes. Estava lotado aquele salão, pessoas 

que têm interesse realmente de assistir a esta palestra. É a terceira rodada dessa 



palestra que ele faz da Consciência Negra em Guararema. Parabéns mesmo. E quero 

aqui também, em nome do André de Sousa, deixar meu abraço a todos os 

representantes dos órgãos públicos de Guararema, os vereadores, o vice-prefeito que 

estava lá presente e todas as autoridades que estavam presentes. Mais uma vez, 

muito obrigado e parabéns, André de Sousa. Você está de parabéns mesmo com a 

sua palestra e por levar a todos o conhecimento da Consciência Negra. O quanto 

todos nós — eu, negra — já passei por vários preconceitos, racismo. Então acredito 

que é importante ter essas palestras, porque muitas pessoas saíram de lá com 

respostas sobre o quanto a consciência negra é importante. Está chegando aí dia 20, 

se Deus quiser. O autor da Consciência Negra aqui em Biritiba Mirim foi o vereador 

Valdivino, ex-vereador. Parabéns, mais uma vez, e parabéns a todos que compuseram 

esta justa causa junto com Valdivino. Até, se Deus quiser, que Deus abençoe a todos, 

e feliz Dia da Consciência Negra, que vai ser dia 20 de novembro. Parabéns a todos. 

E não havendo vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha encerra a Sessão: ―Quero aqui agradecer a todos os 

presentes, ao povo de casa que está nos acompanhando, aos nossos colaboradores, 

muito obrigado. A imprensa aqui, a pessoa do Jonas e da Jaqueline, obrigado, voltem 

sempre. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, declaro 

encerrada a presente Sessão Ordinária.‖. Esta Ata lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. Biritiba Mirim, 17 de novembro de 2025.  

  

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 

Presidente 
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